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ВСТУП

Метод самопоширюючогося високотемпературного синтезу (СВС) 

більш ніж за півстолітню історію завоював визнання технологів- 

матеріалознавців: отримали в користування номенклатуру більш ніж з 

1000 найменувань СВС-продуктів, частина з яких принципово не може 

бути отримана іншими методами. [1-3] Настільки широкий фронт 

дослідних робіт вимагає досить значних зусиль дослідників, кожен раз 

вимушених звертатися до складних термодинамічних розрахунків та 

реалізації повномасштабних експериментів при зміні об'єкта вивчення.

Відомі дослідження [4], в яких пошук умов реалізації СВС зводиться 

до достатньо простих дослідів підпалювання невеликих взірців СВС- 

композицій в умовах розігріву їх в невеликих пічах. Автори, при цьому, і 

визначали кінетику реагування.

Точність та надійність визначення кінетики реагування розглянутих 

систем у період до спалахування багато у чому залежить від 

справедливості припущень, які закладені в основу моделі 

рівнодоступності повної поверхні взірців СВС-систем. При цьому, одним з 

найбільш впливових факторів при достатньо високому(>1000К) рівні 

температур, є радіаційні збитки, які можуть суттєво змінити умови 

спалахування.

Метою роботи є аналіз умов, при яких можливе та буде надійним і 

достовірним подібне дослідження.

Основним завданням роботи є розрахунок умов, при яких вплив 

радіаційних збитків на достовірність моделі реагування свс-систем Zn-S, 

Zn-Se, Ті-С, 3Ni-Al буде несуттєвим.

Об’єктом дослідження є складові теплових потоків з поверхні взірців 

СВС-композицій.
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РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ ТА ВИСНОВКИ

У роботі досліджувався вплив радіаційних втрат на точність 

визначення кінетичних констант реагування СВС-матеріалів (Zn-S, Zn-Se, 

Ті-С, 3Ni-Al) при різних темперарурах і характерних розмірах взірців.

Були отримані наступні результати:

1. В залежності від розміру взірців СВС-композицій встановлено 

характерний інтервал температур спалахування Т = 80СН-1200К.

2. За результатами розрахунків було доведено, що для обраних СВС- 

матеріалів в заданому інтервалі температур для характерних розмірів 

взірців до 5 мм впливом радіаційних втрат на умови спалахування і, 

відповідно, на визначення кінетики реагування в методах неізотермічної 

кінетики можна знехтувати.

,пис автора роботи)

Карпович В.А
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